

Товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР приветствуют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

С юношеских лет, вступив в революционное движение, Вы всю свою сознательную жизнь посвятили борьбе за освобождение трудящихся от ига капитализма, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, оборону и укрепление Советского государства, за построение социалистического общества в нашей стране. На всех постах партийной и государственной деятельности Вы, как стойкий последователь наших великих учителей Ленина и Сталина, отдавая на службу Родине свои силы, знания, опыт и талант, с честью выполняли все задачи, которые ставили перед Вами Коммунистическая партия и Советское государство.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед нашей Родиной. Своей неутомимой работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, одного из выдающихся строителей Советской Армии, Вы заслужили глубокое уважение и горячую любовь советского народа, для которого Ваша деятельность является вдохновляющим примером.

От всей души желаем Вам, наш боевой друг и товарищ, наш дорогой Климент Ефремович, многих лет здоровья и плодотворного труда на благо нашей Родины, во имя великого дела партии Ленина—Сталина.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б) СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА ВОРОШИЛОВА К. Е. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги перед коммунистической партией и советским народом награждать товарища Ворошилова Климента Ефремовича в день его семидесятилетия орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
3 февраля 1951 г.



К новым высотам технического прогресса

Двадцать лет тому назад, 4 февраля 1931 года, товарищ Сталин выступил на первой Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности с речью «О задачах хозяйственников». То был период, когда советский народ, руководимый партией большевиков, добился решающих успехов в борьбе за досрочное выполнение первой сталинской пятилетки. Тем самым были продемонстрированы реальность сталинских планов и энтузиазм советского народа, нанесен сокрушительный удар по троцкистско-бухаринским измышлениям и предателям, пытавшимся по уловкам международного империализма, сорвать социалистическое строительство в нашей стране.

Выступление товарища Сталина с речью «О задачах хозяйственников» явилось важным этапом борьбы за социалистическую индустриализацию нашей страны, ценным вкладом в сокращение марксизма-ленинизма. В этой речи товарищ Сталин с новой силой подчеркнул необходимость ускоренных темпов индустриализации СССР, превращения нашей страны из отсталой в могучую социалистическую державу и наглядно показал, что для осуществления этой задачи мы располагаем всеми возможностями. Природных богатств у нас больше, чем в любой другой стране. У нас существует власть, которая пользуется всенародной поддержкой. У нас существует советский строй, свободный от незначительных болезней капитализма.

«Что еще требуется,— говорил товарищ Сталин,— для того, чтобы двигаться вперед семимильными шагами?»

Требуется наличие партии, достаточно сплоченной и единой для того, чтобы направить усилия всех лучших людей рабочего класса в одну точку и достаточно опытной для того, чтобы не сдвинуться перед трудностями и систематически проводить в жизнь правильную, революционную, большевистскую политику. Есть ли у нас такая партия? Да, есть. Правильна ли ее политика? Да, правильна, ибо она дает серьезные успехи.

Следует призывы великого Сталина, советский народ под руководством большевистской партии превратить в жизнь реальные сталинские предначертания. Наша Родина превратилась в могучую индустриально-колхозную державу с передовой социалистической культурой. Мужество и дальновидность сталинской политики ускоренных темпов развития экономики нашей страны с особой силой сказались в победе советского народа над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне.

В своей речи «О задачах хозяйственников» товарищ Сталин начертал программу борьбы большевиков за овладение техникой. Только при условии решительного поворота коммунистов-хозяйственников лицом к технике можно было успешно осуществить задачу ускоренной индустриализации СССР. «Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами» — эти сталинские мысли стали программой широко развернувшегося движения за овладение техникой.

Товарищ Сталин укрепил веру советских людей в свои силы, в возможность овладения техникой. «Говорят, что трудно овладеть техникой,— говорил в своей речи товарищ Сталин.— Неверно! Нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять».

Еще в годы довоенных сталинских пятилеток у нас выросла многочисленная талантливая советская производственно-техническая интеллигенция. Техника стала в основном делом большевиков, всех советских людей. В дальнейшем наши кадры, овладевшие техникой, показали чудеса самоотверженного труда на благо Родины, выявили и развернулись с богатейшей силой сталинское движение.

Мы отмечаем двадцатилетие речи товарища Сталина «О задачах хозяйственников» в условиях, когда блестяще и успешно завершена послевоенная сталинская пятилетка, когда советский народ

развернул строительство коммунизма. За годы послевоенной пятилетки наша страна достигла новых высот технического прогресса. Об этом убедительно повествует опубликованное на днях Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1950 году. Раздел Сообщение — «Внедрение новой техники в народное хозяйство» — это итог замечательных побед советского народа в борьбе за технику. Во всех отраслях народного хозяйства, как говорится в Сообщении, в 1950 году проводилась большая работа по внедрению новой техники, в результате чего достигнуты серьезные успехи в дальнейшем техническом перевооружении народного хозяйства, повышении уровня механизации трудоемких и тяжелых работ и интенсификации производственных процессов. В 1950 году советская промышленность создала более 400 новых типов и марок высокопроизводительных машин и механизмов, в том числе и для великих сталинских отраслей коммунизма. Осуществление этого грандиозного, беспрецедентного в истории строительства — ярчайшее свидетельство небывалого расцвета науки и техники в нашей стране.

Вместе со всей промышленностью нашей страны неустанно движется по пути технического прогресса и промышленность Советской Грузии. С каждым годом расширяется и усложняется номенклатура изделий, выпускаемых промышленностью нашей республики, совершенствуется техника производства. Металлорежущие и штамповочные станки, созданные в Тбилиси, успехи металлургов в разрывании производства, новые механизмы и совершенные виды крепежных работ на марганцевых рудниках и угольных шахтах, внедрение скоростных режимов резания металлов на машиностроительных заводах — все это является только частью той большой работы, которая проводится на предприятиях и стройках Грузии в области внедрения новой техники.

Всей этой богатой и разнообразной техникой умело управляют люди, заблуждаясь и воспитанные большевистской партией и Советским государством. Мы видим этих людей, лучших сынов и дочерей народа, и среди нынешних кандидатов в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР. Это — командеры производства и стахановцы, новаторы, те, кто движется вперед нашу технику, обогащают ее высокопроизводительными методами труда.

Гениальные указания товарища Сталина об овладении техникой всегда должны быть и будут руководством к действию для каждого большевика, для каждого советского патриота. «Испните сколько угодно революций,— говорил товарищ Сталин в речи «О задачах хозяйственников», — а главное какими угодно словами, но если не овладеет техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты — толку не будет...» Каким бы высот техника ни достигла, мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом — так учит товарищ Сталин.

1951 год начал в нашей стране под знаком борьбы за дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства. В этой области взяты новые, серьезные обязательства и на предприятиях и стройках Грузии.

«Слово большевика — серьезное слово. Большевики привыкли выполнять обещания, которые они дают». (И. Сталин).

Обязательства, взятые в борьбе за выполнение сталинского плана великих работ, будут выполнены.

Нет никакого сомнения в том, что трудящиеся Советской Грузии, тесно сплоченные, как и весь советский народ, вокруг родной большевистской партии, вокруг великого Сталина, ознаменуют 1951 год новыми успехами в борьбе за технический прогресс и тем самым внесут новый вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

Тбилиси — Ленинград

Письмо рабочих паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина, избирателей Ленинского избирательного округа города Тбилиси, — к избирателям Кировского избирательного округа города Ленинграда

Дорогие товарищи! Приближаются выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Это — большой праздник советской, подлинно народной демократии.

Советские люди в этот день вновь продемонстрируют свое единство и тесную сплоченность вокруг великой партии Ленина—Сталина, своего правительства, вокруг вождя народов, вдохновителя и организатора наших всемирно-исторических побед — родного, любимого Сталина.

Огромное счастье выпало на нашу с Вами долю, дорогие товарищи-ленинградцы. Великий Сталин оказал нам высокое доверие, дав согласие баллотироваться по Кировскому избирательному округу — в Верховный Совет РСФСР и по Ленинскому избирательному округу — в Верховный Совет Грузинской ССР.

Мы хотим через газеты «Заря Востока» и «Ленинградская Правда» поделиться с Вами мыслями и чувствами, глубоко волнующими нас.

С нашими округами связаны многие страницы жизни и революционной деятельности вождя и учителя народов, гениального зодчего коммунизма товарища Сталина, его соратников, страницы героической истории нашей партии.

В Тбилиси товарищ Сталин начал свой революционный путь. В Ленинграде вместе с Лениным он руководил великой Октябрьской битвой.

Старый путилевский рабочий М. И. Калинин работал на нашем заводе. Он знакомил тбилисских рабочих с революционной борьбой питерских рабочих под руководством Ленина.

Пламенный трибун революции С. М. Бирюков работал в Грузии и Закавказье и отсюда был направлен товарищем Сталиным в Ленинград.

В 1926 году, находясь в Тбилиси, товарищ Сталин выступил на собрании рабочих нашего завода с речью.

«Я вспоминаю 1898 год, — говорил наш вождь, — когда я впервые получил кружок из рабочих железнодорожных мастерских... Здесь, в кругу этих товарищей, я получил тогда первое свое боевое революционное крещение... Моими первыми учителями были тифлиские рабочие...»

Вторым знаменательным этапом революционной деятельности товарища Сталина была работа в Баку — руководство большими массами рабочих. Тбилиси и Баку — это два сталинских опорных пункта первых революционных битв в России.

В той же речи товарищ Сталин проникновенно охарактеризовал ленинградский период своей революционной деятельности:

«...Я вспоминаю 1917 год, когда я волею партии, после скитаний по тюрьмам и ссылкам, был переброшен в Ленинград. Там, в кругу русских рабочих, при непосредственной близости с великим учителем пролетариев всех стран — т. Лениным, в буре великих схваток пролетариата и буржуазии, в обстановке империалистической войны, я впервые научился понимать, что значит быть одним из руководителей великой партии рабочего класса. Там, в кругу русских рабочих — освободителей угнетенных народов и застрельщиков пролетарской борьбы всех стран и народов, я получил свое третье боевое революционное крещение. Там, в России, под руководством Ленина, я стал одним из мастеров от революции».

Как глубоко волнует каждого из нас эти проникновенные слова вождя и учителя, говорящие о глубочайших корнях могучей животворной связи партии Ленина—Сталина, ее великих вождей с народом.

И мы делаем все для того, чтобы быть достойными учениками нашего великого учителя, великого мастера революции.

С именем товарища Сталина тесно связаны судьбы Грузии, спасенной сталинским стратегическим гением от нашествия гитлеровских полчищ в грозном 1942 году, неразрывно связаны замечательные хозяйственные и культурные успехи Советской Грузии. Нерушимой силой сталинского сотрудничества народов Советского Союза обязан грузинский народ расцветом экономики Грузии, грузинской культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию. Мы глубоко признательны великому русскому народу за ту помощь, которую он оказал и оказывает нам в хозяйственном и культурном строительстве.

С именем товарища Сталина неразрывно связаны судьбы города Ленина, города-героя, дважды спасенного сталинским гением — от интервентов в 1919 году и от гитлеровских орд в годы Великой Отечественной войны.

С именем товарища Сталина неизменно связан и нынешний расцвет Ленинграда. Славный своими сталинскими революционными традициями Ленинград становится важнейшим центром передовой индустриальной культуры в нашей стране, мощной базой, снабжающей весь Советский Союз машинным оборудованием самой совершенной конструкции. Многие предприятия Грузии, рожденные в годы сталинских пятилеток, оснащены замечательными ленинградскими машинами и станками. Марка Ленинграда — свидетельство добротности, высокого качества и совершенства советских изделий.

Это письмо публикуется одновременно в газете «Ленинградская Правда».

Открылась Вторая республиканская межсоюзная конференция профсоюзов Грузии

3 февраля в тбилисском Доме учителя открылась Вторая республиканская межсоюзная конференция профсоюзов Грузии. Задолго до открытия конференции зал наполнили делегаты, многочисленные гости. Среди них передовые стахановцы предприятий промышленности и транспорта, партийные, советские, профсоюзные работники, деятели науки, литературы и искусства. Заместитель председателя Совпрофа Грузии тов. А. Георгалде объявляет республиканскую межсоюзную конференцию профсоюзов Грузии открытой.

Конференция приступает к выборам своих руководящих органов.

В состав делового президиума единогласно избираются товарищи: К. Чаркиани, З. Икхубанишвили, В. Гога, М. Барамия, секретарь ВЦСПС К. Кузнецова, А. Тогулда, В. Цхоеребашвили, Р. Шадури, Замбахида, З. Кекевели, В. Бакардзе, А. Делашвили, И. Зоелова, В. Гоглидзе, А. Георгалде, В. Купрадзе, Н. Гигаурцелиани, А. Мурусидзе, действительные члены Академии наук Грузинской ССР А. Кекевели и Н. Кипшидзе, стахановка-лаборантка тбилисской табачной фабрики В. Фасунова, Герой Социалистического Труда стахановка Хеерского чайного завода В. Кутелия, заботник Чинатурского самоуправления Т. Попадзе и другие.

Пон бурную, долго не смолкающую оживленно в почетный президиум конференции избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным, а также пред-

седатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов.

Утверждается порядок дня конференции:

1. Отчет Грузинского Республиканского Совета Профсоюзных Союзов.
2. Отчет Ревизионной комиссии.
3. Выборы Грузинского Республиканского Совета Профсоюзных Союзов.
4. Выборы Ревизионной комиссии.

С отчетным докладом о работе Грузинского Республиканского Совета Профсоюзных Союзов выступил председатель Совпрофа Грузии тов. И. Коцламазашвили.

По второму вопросу повестки дня с докладом выступил председатель Ревизионной комиссии тов. В. Гордадзе.

По отчетным докладом началось прения. В прениях выступили тт. С. Микаладзе — председатель Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности, И. Чумбуридзе — токарь Тбилисского паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина.

Поступает предложение послать приветствие товарищу И. В. Сталину. В зале вспыхивают бурные аплодисменты в честь любимого вождя и учителя советского народа — великого Сталина.

С огромным подъемом собравшиеся принимают приветствие товарищу И. В. Сталину. Председательствующий объявляет первое заседание Второй республиканской межсоюзной конференции профсоюзов Грузии закрытым.

Следующее заседание конференции состоится 4 февраля в 10 часов утра. (ГрузТАГ).

За наших славных народных кандидатов! За новый расцвет Советской Грузии!

Пять лет тому назад, 5 февраля 1946 года, товарищ Л. П. Берия выступил с речью на собрании избирателей Тбилисского—Сталинского избирательного округа. Это было перед выборами в Верховный Совет СССР второго созыва, перед 25-й годовщиной Советской Грузии.

Товарищ Л. П. Берия подчеркнул в своей речи главный итог того периода — победу, одержанную советским народом в Великой Отечественной войне под мудрым водительством великого Сталина. Перед грузинским народом, как и перед всеми народами Советского Союза, встали большие задачи послевоенного строительства, быстрой ликвидации последствий войны.

«Возможно скорее преодолеть эти последствия», — говорил товарищ Л. П. Берия, — и быстрым шагом двинуться вперед, к новому расцвету хозяйства и культуры — такова сегодня главная задача большевиков Грузии и грузинского народа.

Товарищ Л. П. Берия подробно остановился в своей речи на задачах послевоенного развития промышленности, сельского хозяйства, культуры, городского хозяйства, подготовки кадров в Грузии.

Большевики Грузии, весь грузинский народ добились серьезных успехов на всех участках экономики и культуры нашей республики, о которых говорил пять лет тому назад товарищ Л. П. Берия. Ныне главным итогом, с которым они идут навстречу предстоящим выборам в Верховный Совет Грузинской ССР и 30-летию Советской Грузии, является успешное выполнение и перевыполнение заданий послевоенной сталинской пятилетки.

Грузия стала республикой металлургии, машиностроения, крупных электростанций, развитой угольной промышленности. В ее многочисленных высших учебных заведениях широко ведется подготовка кадров для ведущих отраслей промышленности республики. В сельском хозяйстве идет огромная работа по разрешению зерновой проблемы, о которой товарищ Л. П. Берия говорил на собрании избирателей в 1950 году. Новый большой шаг вперед сделан

на пути дальнейшего строительства и благоустройства Тбилиси. Это — результат того, что большевики и все трудящиеся Тбилиси руководствуются словами товарища Л. П. Берия о том, что «городское хозяйство столицы Грузии — большое и сложное дело, и его надо иметь всегда в центре внимания».

Делом ответила на призыв товарища Л. П. Берия и грузинская интеллигенция, создав много новых высококлассных, выходящих по своему мастерству произведений литературы и искусства, подняв на новую высоту научное творчество.

С гордостью подводит грузинский народ итоги своего доблестного труда за эти пять лет. С величайшим подъемом готовится он к тому, чтобы на предстоящих выборах в Верховный Совет Грузинской ССР единодушно отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Грузинский народ вновь с горячим, сердечным чувством выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета республики своего любимого сына, выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства, верного соратника великого Сталина — Лаврентия Павловича Берия.

Отмечая пятую годовщину со дня речи товарища Л. П. Берия на собрании избирателей Тбилисского—Сталинского избирательного округа, «Заря Востока» помещает сегодня статьи и письма избирателей, посвященные отдельным кандидатам в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР — передовым работникам различных участков народного хозяйства и культуры нашей республики.

Все выдвинутые трудящими Грузии кандидаты в депутаты Верховного Совета республики, лучшие сыны и дочери народа, олицетворяют собой те замечательные успехи, которые достигнуты за прошедшие пять лет в Советской Грузии под руководством ЦК КП(б) Грузии, благодаря отеческой заботе и помощи великого Сталина.

Советская Грузия находится сейчас на новом подъеме. Под великим знаменем Сталинской Конституции грузинский народ, вместе со всеми народами нашей могучей Родины, твердо идет к победе коммунизма.

«...МНОЖИТЬ ТРУДОВЫЕ УСИЛИЯ, ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНИМАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА ФАБРИКАХ, ЗАВОДАХ, В КОЛХОЗАХ, СОВХОЗАХ, ЕЩЕ БОЛЬШЕ КРЕПИТЬ СОВЕТСКОМУ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ».

(Л. П. Берия. Из речи на собрании избирателей Тбилисского — Сталинского избирательного округа 5 февраля 1946 года).

Композитор-патриот

Среди кандидатов в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР — дважды лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель искусств, профессор Шалва Михайлович Мшвельдзе.

Композитор Ш. Мшвельдзе относится к числу тех музыкальных деятелей, творческое лицо которых сформировалось в годы советской власти, в эпоху социалистического строительства. В истории развития грузинской советской музыки Ш. Мшвельдзе принадлежит одно из ведущих мест.

Для творчества Ш. Мшвельдзе характерна живая связь с современностью, музыка его уходит своими корнями в грузинское народное творчество.

Ш. М. Мшвельдзе стремится отразить в своих произведениях значительнейшие темы современности.

В песнях о великом Сталине композитору удалось выразить горячую любовь народа к своему вождю. Эти песни, отличающиеся ясными интонациями, эмоциональностью и образностью, приобрели широкую популярность.

Особой силой талант композитора достигает в симфоническом и ораторском жанрах.

В оратории «Бавкасия» талантливый композитор развернул грандиозное эпическое полотно, повествующее об истории героической обороны Кавказа, о рывке в ней товарища Л. П. Берия, осуществившего сталинский план разгрома врага. Композитор мастерски использует лучшие образцы грузинской патристической поэзии, богатство грузинского музыкального фольклора.

С большой глубиной раскрывает композитор тему героизма, дружбы, братства и любви в удивительно Сталинской премией симфонической поэме «Эпика» и опере «Сказание о Тареле», а также в последнем своем крупном произведении — симфонической поэме «Миндза».

Активную творческую работу Ш. Мшвельдзе сочетает с плодотворной деятельностью на самых различных участках музыкально-общественной жизни. С неугасимой энергией он последовательно ведет работу заведующего музыкальной частью театра им. Марджанишвили, начальника отдела учебных заведений Управления по делам искусств при Совете Министров Грузинской ССР, художественного руководителя Государственного ансамбля песни и танца Грузии. С 1941 по 1950 год Ш. Мшвельдзе — председатель правления Союза советских композиторов Грузии. В настоящее время он является директором Тбилисского театра оперы и балета имени З. Палиашвили.

Свыше 20 лет Ш. М. Мшвельдзе занимается педагогической деятельностью. В Тбилисской государственной консерватории он ведет класс инструментовки.

С подлинным творческим энтузиазмом композитор продолжает работу над созданием новых произведений. Он пишет цикл песен на стихи современных грузинских поэтов, новую симфонию, новую оперу, посвященную героической обороне Кавказа.

Достоинный представитель талантливой грузинской интеллигенции, композитор-патриот Шалва Михайлович Мшвельдзе оправдал доверие, которое оказали ему избиратели.

Профессор Ш. АСЛАНИШВИЛИ.



Кандидаты в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР: в первом ряду (слева направо) — народный художник У. М. Джанаридзе, председатель колхоза А. М. Рогова, заслуженный деятель науки и техники Г. М. Мухадзе, стахановка Ж. С. Беридзе; во втором ряду — заслуженный деятель искусств Ш. М. Мшвельдзе, шахтер-стахановец Е. М. Цюбиладзе, архитектор М. К. Шавишвили.

Талантливый архитектор

Грузинская советская архитектура выдвинула немало талантливых зодчих — активных участников социалистического строительства. Среди них — Михаил Ахатович Шавишвили, руководитель архитектурной мастерской Грузкоммунпроекта.

Особенно ярко проявился незаурядный талант архитектора в годы сталинских пятилеток, отмеченных бурным ростом городского хозяйства. По проектам тов. Шавишвили и под его руководством в Тбилиси построено и строится много общественных и жилых зданий. Это — Медицинский институт и физико-химический корпус Тбилисского государственного университета, жилой дом марганитового завода, завод шампанских вин в Тбилиси с посольскими и культурно-бытовыми зданиями, новое здание Грузинского политехнического института... Все эти сооружения — проектирующиеся, строящиеся или построенные — принадлежат к числу значительных достижений грузинской советской архитектуры.

В феврале 1946 года, выступая на собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Тбилиси, товарищ Л. П. Берия сосредоточил внимание партийных и советских организаций на важнейших задачах развития городского хозяйства Тбилиси в послевоенный период. Большая роль в решении этих задач принадлежит архитектору.

Тов. М. Шавишвили ведет сейчас большую работу по проектированию жилых домов и общественных сооружений.

Тов. М. Шавишвили активно участвует в выполнении стоящей перед архитекторами нашей республики задачи — «совершенно утвердить новый грузинский архитектурный стиль, основанный на общих

принципах советской архитектуры и органически включающий в себя все передовое, что создано богатой строительной практикой грузинского народа на протяжении его долгого исторического пути» (К. Н. Чаркванли).

Не довольствуясь лишь разработкой проектов, тов. М. Шавишвили с присущей ему энергией, осуществляет авторский надзор на строительстве. Его часто можно видеть на лесах новостроек, среди строителей, которые он помогает практическими советами и указаниями.

Работая в продолжение 18 лет в тресте Грузкоммунпроект, тов. Шавишвили проявил себя заботливым воспитателем молодых кадров, передовым общественником.

За многолетнюю плодотворную творческую деятельность архитектору М. К. Шавишвили присуждено звание заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями Советского Союза.

В 1950 г. тов. Шавишвили был избран членом-корреспондентом Академии архитектуры СССР.

Тов. Шавишвили верно служит народу, плодотворно трудится на благо нашей советской Отчизны, для дальнейшего благоустройства и украшения городов Грузии.

Мы призываем избирателей Маленова избирательного округа № 203 (гор. Кутаиси) в день выборов — 18 февраля 1951 года единодушно проголосовать за достойного кандидата в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР — талантливого грузинского архитектора Михаила Ахатовича Шавишвили.

И. ЧАЧАНИДZE, Г. ЧИГОГИДZE, В. БЕРИДZE — архитекторы Грузкоммунпроекта.

Народный художник

Биография Уча (Ильи) Малаквиевича Джанаридзе неотделима от истории роста и становления грузинского советского изобразительного искусства, от истории Тбилисской академии художеств. Здесь, в академии, он вырос и сформировался как художник большой и глубокой мысли. Здесь расцвел его яркий талант. Сын крестьянина из горной Рачи, он с юных лет приобщился к живописи и упорным трудом достиг выдающегося мастерства.

С самого начала своей творческой деятельности Уча Джанаридзе принимает горячее участие в работе Союза советских художников Грузии. Наряду с мастерами старшего поколения он избирается членом правления, а затем членом президиума Союза художников. Недавно Союз художников избрал его своим председателем.

Блестящий мастер кисти, большой знаток истории и теории живописи У. М. Джанаридзе образцово руководит кафедрой живописи Тбилисской академии художеств. Любимо растет он молодые таланты, умею помогать начинающим художникам постигнуть основы искусства живописи, овладеть социалистическим реализмом.

С самого начала Великой Отечественной войны У. М. Джанаридзе вступает в большевистскую партию. Активно участвуя в работе партийной организации академии, он оказывает большую помощь делу ценного воспитания художников.

Своим трудолюбием и талантом, своим прекрасным мастерством У. М. Джанаридзе внес немалый вклад в грузинское советское изобразительное искусство. Ему присвоено звание народного художника Грузии. Картина У. М. Джанаридзе «Первомайская демонстрация 1901 года» удостоена Сталинской премии. С новым подъемом работает художник над новыми темами и сложными композициями. Большой творческой удачей У. М. Джанаридзе явился недавно законченный им портрет товарища Л. П. Берия.

Трудящиеся нашей республики знают Уча Джанаридзе не только как выдающегося художника, но и как человека, для которого интересы общественные и государственные, интересы народа превыше всего. Я призываю избирателей Дворжиковского избирательного округа № 28 единодушно отдать свой голос за Учу Малаквиевича Джанаридзе — одного из первых представителей советской интеллигенции.

МОСЕ ТОИДZE, народный художник Грузии, профессор Тбилисской академии художеств, действительный член Академии художеств СССР.

Мастер угля

Мы вспоминаем сегодня 5 февраля 1946 года, когда на собрании избирателей Тбилисского — Сталинского избирательного округа выступил товарищ Л. П. Берия. Он уделил в своей речи серьезное внимание и шахтерам, работающим в угольной промышленности.

Многое сделано за эти пять лет. Шахты, которые строились в тот период, уже давно вступили в строй. Значительно превзойден довоенный уровень добычи угля. Выстроено много новых механизмов.

Одним из передовиков борьбы за послевоенный подъем угольной промышленности Грузии является кандидат ткибульских шахтеров в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Ермагон Максимович Цюбиладзе.

Мы, избиратели Сталинского избирательного округа № 212 Ткибульского района, где зарегистрирована кандидатура тов. Цюбиладзе, знаем нашего кандидата как самоотверженного беспартийного труженика, горячо преданного великому делу Ленина—Сталина.

На ткибульских шахтах тов. Цюбиладзе работает с юных лет. Его 28-летняя производственная практика дала ему право на звание почетного шахтера, мастера угля. В совершенстве изучил профессию крепильщика и забойщика, тов. Цюбиладзе работает на самых ответственных участках шахты.

В годы Великой Отечественной войны тов. Цюбиладзе работал на двоих, за троих. Когда советский народ приступил к осуществлению послевоенной сталинской пятилетки, шахтер-новатор искал новые пути повышения добычи угля и удешевле-

ния его себестоимости. По инициативе тов. Цюбиладзе на шахтах Ткибули развернулось социалистическое соревнование за повторное использование рабочего материала.

Высокими показателями закончил тов. Цюбиладзе послевоенную пятилетку. На счету значного шахтера — тысячи тонн угля, добытого сверх пятилетнего задания.

Передовым приемом добычи угля он обучает не только горняков своей шахты. Поучиться у него приходят и горняки соседних шахт.

Многие из воспитанников тов. Цюбиладзе стали известными стахановцами, как, например, молодые забойщики В. Бараташвили, П. Гветадзе, В. Сехниашвили, Н. Рогидзе и другие.

За долготетий безупречный труд на шахтах тов. Е. М. Цюбиладзе награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Как в большом всенародном празднике, готовится ткибульские шахтеры ко дню выборов. Неся стахановские выхты, они добиваются нового роста добычи угля.

Мы призываем всех избирателей Сталинского избирательного округа № 212 Ткибульского района 18 февраля всем, как один, прийти к избирательным урнам и отдать свой голос за верного сына Родины, достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — значного шахтера Ермагона Максимовича Цюбиладзе.

Группа работников шахты имени Сталина треста «Ткибульуголь» Н. КБИЛАДZE — секретарь партбюро шахты, П. НАНИКАШВИЛИ — начальник 5-го участка, С. ЛАНЧАВА и Ш. БАНДЗЕЛАДZE — стахановцы-забойщики.

непрервно работает в строительных и проектных организациях Грузии, руководит рядом крупных строек.

Особенно значительна педагогическая деятельность Георгия Михайловича. На протяжении долгих лет является профессором Грузинского ордена Трудового Красного Знамени Политехнического института и заведующим кафедрой строительной механики, он заботливо растит кадры молодых грузинских строителей, читает основные курсы строительной механики, подготавливает аспирантов. Все поколения грузинских инженеров, воспитанные после 1928 года, воспитали на себе благодарные влияния профессора Мухадзе. Его лекции отличаются творческой трактовкой материала, дают ясное представление о сущности явления, предмета. Законичность изложения в сочетании с научной строгостью делают их особо доходчивыми для студентов.

В своей предвыборной речи Л. П. Берия говорил, что «ряд важнейших научных проблем ждет своего разрешения». За эти пять лет учеными Грузии разрешены многие, поставленные перед ними, задачи. Над другими проблемами идет напряженная творческая работа. Ею поглощен и Г. М. Мухадзе.

Основной областью деятельности профессора Мухадзе, как учебного, является строительная механика. В этой области им написано свыше 20 научных трудов.

Г. М. Мухадзе руководит также отделом в Институте строительного дела Академии

Новатор колхозного производства

Председателя колхоза имени Л. П. Берия селения Ахали Сопели Зугдидского района Герой Социалистического Труда Антимова Михайловича Рогова, возглавляющего тридцатипятичл. колхоз, один из передовых колхозов Грузии, знают далеко за пределами района и республики. Всесоюзную славу ахалопельскому колхозу принесла выращенная им ежегодно высокая урожай субтропических культур. 40 колхозников артели удостоены почетного звания Героя Социалистического Труда.

Пять лет тому назад в речи перед своими избирателями выдающийся деятель большевистской партии и Советского государства Лаврентий Павлович Берия говорил о больших задачах, стоящих перед колхозным крестьянством Грузии в деле развития и подъема субтропического сельского хозяйства. Ахалопельцы, как и все труженики субтропического сельского хозяйства Грузии, глубоко прочувствовали ответственность, которую возлагает на них партия и правительство. Они решили делом ответить на призыв верного соратника великого Сталина.

Антимов Рогова, по образованию агро-техник, стремится установить тесную связь с учеными, как можно шире применить достижения науки, опыт новаторов колхозного производства. С этой целью он часто посещает Зугдидский филиал Всесоюзного института чая и субтропических культур, читает много агрономической литературы, поступает на заочное отделение Грузинского сельскохозяйственного института.

Хозяйство артели стало быстро развиваться. Особенно замечательны успехи колхоза в возделывании чайной культуры. Если в 1946 году колхоз собрал с каждого гектара 3.600 килограммов чайного листа, то в 1950 году урожайность чая перевалила уже за 6.000 килограммов с гектара. Старательная работа колхозников на плантациях, полях и в животноводческих фермах приносит артели высокие доходы, а колхозникам — зажиточную и культурную жизнь. В 1946 году денежный доход колхоза равнялся 2.500.000 рублей, в

прошлом же году он перевалил за 9.000.000 рублей. В артели уже появились бригады-миллионеры. Их сейчас три.

Правление колхоза и его председатель большое внимание уделяют благоустройству села. В Ахали Сопели первыми в районе завершили сплошную электрификацию и радиофикацию. Построены кирпично-черепичный и асфальтовый заводы. В центре села красуются клуб с хорошей киноустановкой, двухэтажные здания правления колхоза, средней школы, библиотеки, детского сада. Строится постройка для роликового дома, аптеки, оборудуется стадион, устраивается парк культуры и отдыха.

По вечерам вдоль улиц Ахали Сопели зажигаются яркие огни электрических фонарей...

Антимов Рогова не только новатор колхозного производства, но и общественный деятель. Он — депутат Верховного Совета Грузинской ССР второго созыва, член Зугдидского райкома партии, депутат районного и сельского Советов депутатов трудящихся, член исполкома райовкома.

Тов. А. М. Рогова с честью оправдал доверие своих избирателей и поэтому колхозники артели имени Берия и «Колхоза» селения Ахали Сопели, селений Орджоникидзе и Джикхасари, рабочие и служащие строительства Орджоникидзевского чайной фабрики вновь выдвинули его кандидатом для баллотировки по Орджоникидзевскому избирательному округу № 272.

Мы призываем всех избирателей Орджоникидзевского избирательного округа отдать свой голос за верного сына большевистской партии и Советского государства Героя Социалистического Труда Антимова Михайловича Рогова.

В. МАКАЦАРИЯ — бригадир колхоза имени Берия села Ахали Сопели, Герой Социалистического Труда, Т. ДЗИГУА — член колхоза имени Орджоникидзе села Орджоникидзе, К. ШЕРОЗИЯ — председатель колхоза «Колхоза» села Ахали Сопели, Герой Социалистического Труда, И. ДЖИКИЯ — участковый агроном села Орджоникидзе, К. ДЖИБЛАДZE — сельский врач.

Знатная стахановка

Кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР консервщики Гори выдвинули стахановку Жужуну Семеновну Беридзе.

Высокий авторитет на своем заводе и среди трудящихся Гори молодой работница, воспитанница комсомолки Жужуна Беридзе завоевала стахановской работой.

На консервном заводе она работает сравнительно недавно — с августа 1945 года. Начав с полсобойной работницы, тов. Беридзе стала одной из самых высококвалифицированных работниц завода.

Много десятков тысяч банок превосходных горьких консервов, разошедшихся по всей стране, прошло через руки тов. Беридзе. За досрочное выполнение плановых заданий она была награждена почетными грамотами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР и ЦК ВЛКСМ Грузии.

Тов. Ж. Беридзе была делегатом XVII и XVIII съездов комсомола Грузии, она является депутатом Горьковского горсовета и членом горкома комсомола.

Передовая представительница рабочей молодежи Грузии, тов. Жужуна Беридзе достойна быть депутатом Верховного Совета нашей республики! Мы призываем избирателей Берия избирательного округа № 74 (гор. Гори) единодушно отдать за нее свой голос.

Группа работников Горьковского консервного завода: Н. КДУХАШВИЛИ, Н. КАКАБАДZE, А. ЛОБАНОВА, С. КРИВКО — стахановцы, С. МИКАЯ — инженер, И. МЕЛАДZE — механик.

Воспитатель кадров

Георгий Михайлович Мухадзе — один из видных представителей технической интеллигенции Советской Грузии. Инженерно-технические работники, студенты знают, что, как крупного теоретика и практика строительного дела, как ученого-патриота, отдавшего много сил воспитанию молодых кадров специалистов.

Выходив из бедной крестьянской семьи, Г. М. Мухадзе прошел большой путь — от старшего рабочего до члена-корреспондента Академии наук Грузинской ССР.

Пристрастие к точным наукам и технике проявилось у Г. М. Мухадзе уже в юности. Он поступает на строительный факультет Томского технологического института, одного из лучших технических учебных заведений того времени, и в 1916 году завершает высшее образование по специальности инженер-строителя.

Учеба в Томске была сопряжена для Георгия Михайловича с большими трудностями. Еще в студенческие годы ему пришлось самому добывать средства к существованию. В 1912 году, задолго до окончания института, он начал работать старшим рабочим на переустройстве железнодорожных сооружений Сибирской железной дороги (ст. Тайшет), а затем перешел на должность техника в г. Читатура.

Широкая и разносторонняя научная деятельность Г. М. Мухадзе развернулась лишь после установления советской власти в Грузии.

До 1935 года Георгий Михайлович

непрервно работает в строительных и проектных организациях Грузии, руководит рядом крупных строек.

Особенно значительна педагогическая деятельность Георгия Михайловича. На протяжении долгих лет является профессором Грузинского ордена Трудового Красного Знамени Политехнического института и заведующим кафедрой строительной механики, он заботливо растит кадры молодых грузинских строителей, читает основные курсы строительной механики, подготавливает аспирантов. Все поколения грузинских инженеров, воспитанные после 1928 года, воспитали на себе благодарные влияния профессора Мухадзе. Его лекции отличаются творческой трактовкой материала, дают ясное представление о сущности явления, предмета. Законичность изложения в сочетании с научной строгостью делают их особо доходчивыми для студентов.

В своей предвыборной речи Л. П. Берия говорил, что «ряд важнейших научных проблем ждет своего разрешения». За эти пять лет учеными Грузии разрешены многие, поставленные перед ними, задачи. Над другими проблемами идет напряженная творческая работа. Ею поглощен и Г. М. Мухадзе.

Основной областью деятельности профессора Мухадзе, как учебного, является строительная механика. В этой области им написано свыше 20 научных трудов.

Г. М. Мухадзе руководит также отделом в Институте строительного дела Академии

наук Грузинской ССР. Большой заслугой ученого является создание учебника статьи сооружений на грузинском языке, первая часть которого вышла в свет в 1935 году. В настоящее время он работает над созданием полного курса этой дисциплины.

Наряду с научно-педагогической работой, Георгий Михайлович активно участвует в общественной жизни страны. С 1939 года он является депутатом Тбилисского городского Совета первого, второго и третьего созывов.

Советское правительство высоко оценило заслуги Г. М. Мухадзе перед Родиной. Он награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Ему присвоено звание заслуженного деятеля науки и техники.

Передовой советский ученый, беспартийный большевик, Г. М. Мухадзе всей своей деятельностью и прекрасными личными качествами, скромностью, принципиальностью, требовательностью к себе и другим, заслужил авторитет и уважение среди инженерно-технических работников республики. Мы призываем избирателей отдать свой голос за верного сына Родины, ученого-патриота Г. М. Мухадзе, вполне уверенные в том, что и на высоком посту государственного деятеля он вполне оправдает доверие народа.

Г. КАРЦИВАДZE — кандидат технических наук, Ш. НАПЕТВАРИДZE — кандидат технических наук, Д. ШИШИНАШВИЛИ — инженер.

В Совете Министров Грузинской ССР и Центральном Комитете КП(б) Грузии

О ходе ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин в МТС

Совет Министров Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии отметили, что ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин в МТС протекает медленными темпами. Б 1 февраля 1951 года план осеннего ремонта тракторов выполнен на 81,5 проц.

Особенно отстают в ремонте тракторов Сагарейская МТС (директор т. Кападзе), выполнявшая план на 58,5 проц., Пулавская (т. Зиракшвили) — на 40,7 проц., Барельская (т. Гогоберидзе) — на 50 проц. и Марнеульская (т. Вабадзе) — на 66,7 проц.

В выполнении плана ремонта тракторов отстают также Норская, Самгредская, Мачетская и Зетафонская МТС.

Неудовлетворительно проходит ремонт комбайнов и сельскохозяйственных машин. Б 1 февраля т. г. план ремонта комбайнов выполнен на 20,4 проц., плугов — на 63,1 проц., сеялок — на 61,9 проц., культиваторов — на 52 проц., лущильников — на 61,2 проц.

В ремонте сельскохозяйственных машин особенно отстают Асурская МТС (директор т. Лапки), выполнявшая план ремонта плугов на 48,1 процента, культиваторов — на 55,6 проц., сеялок — на 60 проц. Ремонт же комбайнов она до сих пор не начинала.

Адгелская МТС (директор т. Багдадзе) и Енисельская (т. Ломаур) все еще не приступили к ремонту сельскохозяйственных машин.

Любо проходит ремонт сельскохозяйственных машин также в Шиндидской, Марнеульской, Норской, Каспской, Ахметской, Болниской и Алазанской МТС.

Проверкой установлено, что в ряде МТС не уделяется должного внимания качеству ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин.

Директор Цирковой МТС т. Годзиашвили Г. слабо руководит ремонтом, часть сельскохозяйственных машин этой МТС еще не свезена на усадьбу, а доставленные не очищены от грязи, не смазаны, поставлены бессистемно под открытым небом и подвергаются порче.

Не организован уловой метод ремонта тракторов, базисные детали не восстанавливаются, карбюраторы не проверяются, моторы на стенде не испытываются. Трудовая дисциплина среди работников МТС, занятых на ремонте сельскохозяйственных машин, низка.

В этой МТС на тракторе марки СТЗ № 6, выпущенном из текущего ремонта, обнаружено 13 дефектов, радиатор и рулевое управление требуют повторного ремонта, азоры клапанов не отрегулированы и т. д.

Аналогичные дефекты обнаружены также на тракторах СТЗ №№ 11, 14 и 24.

В МТС слабо проходит также ремонт сельскохозяйственных машин, а к ремонту комбайнов до сих пор еще не приступлено.

Цительская МТС (директор т. Бицадзе) представляет в Министерство сельского хозяйства Грузинской ССР неверные сведения о выпуске из текущего ремонта 2 комбайнов (Сталин-6 и самоходный), которые в действительности не были даже разобраны и дефектные акты не были составлены.

На отремонтированном в этой МТС комбайне «Коммунар» № 2 обнаружено 20 дефектов, кож требуют повторного ремонта, барабан не исправлен и не отбалансирован. Аналогичные дефекты оказались на комбайнах №№ 26, 34 и 50.

Та же МТС неправильно определяет виды произведенного ремонта тракторов. Тракторы ДТ-54 № 8 и № 10 взяты на учет, как, якобы, подвергнувшиеся текущему ремонту. Между тем, на их ремонт затрачено всего 180 рублей.

В Бачретской МТС (директор т. Пхаладзе) качество ремонта тракторов низкое. На капитально отремонтированном тракторе марки «Универсал» № 7 оказалось 9 дефектов, карбюратор требует ремонта, втулки коромысел клапанов изношены, втулка регулятора требует замены и т. д. Подобные дефекты установлены также на тракторах «Универсал» № 65, СТЗ № 11 и № 56; мастерской не соблюдается технология ремонта, моторы на мощность не испытываются.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

„Приезжайте завтра...“
В конце октября прошлого года администрация Тетричарской больницы перечислила универсальному магазину промисловую кооперацию, что на подеме Бараташвили (Тбилиси), деньги за материалы для ремонта больницы. Но получить товары оказалось нелегко. Много раз представители больницы являлись в магазин, но до сих пор он отпустил только часть оплаченных материалов.

По материалам „Зари Востока“

Под заголовком «Халатность» в «Заре Востока» было опубликовано письмо читателя И. Андриасова, в котором сообщалось об орфографических и смысловых ошибках в ученических билетах. Министерство просвещения Грузинской ССР обсудило это письмо и признало его справедливым. Тбилисскому отделу народного образования предложено вернуть из школы ученические билеты, содержащие ошибки, и внести в них исправления.



Бакуриани. На тренировке. Фото Л. Доренского.

В городах Грузии и селах

В БАКУРИАНИ

БАКУРИАНИ (Наш корр.). Члены спортивных обществ стали прибывать в Бакуриани для тренировок к предстоящим здесь в феврале соревнованиям на первенство Грузии по лыжам. Уже приехали утолщики Ткавчели и Ахалидзе—спортсмены общества «Шахтер», команда студентов Тбилисского медицинского института и другие.

ШАХТЕРЫ ПЕРЕСЕЛЯЮТСЯ В НОВЫЕ ДОМА

ТКИБУЛИ (Наш корр.). В центре горняцкого поселка Ткибули закончилась постройка двух трехэтажных жилых домов. В каждой квартире—по три комнаты с балконом, кухня, ванная. Новые здания уже заселены шахтерами.

ОТЕЦ И ДОЧЬ

ОЧАМЧИРЕ (Наш корр.). В колхозе имени Сталина села Джали славится своей стахановской работой руководитель чековой бригады Маха Абрахадия и его дочь колхозница Шура. В прошлом году она освоила 1.295 трудодней. Шура Абрахадия с участка в полгектара собрала 5.000 килограммов зеленого чайного листа.

ОТОВСЮДУ

Кирпичный завод, электростанцию и помещения для правления построил колхоз имени Берия села Пахуаши Цаленджикского района. Началось строительство клуба, библиотеки и бани.

Открылись больницы в селе Ковдоло и родильный дом в селе Артана Телавского района.

Трехгодичные агротехнические курсы организованы при колхозе имени Кагановича села Махиджурети. Занимаются 28 колхозников.

Более 200 передовых свекловодов Горянского района совершили экскурсию на Агаринский сахарный завод.

Заявление секретариата Всемирного Совета Мира

ПАРИЖ, 2 февраля. (ТАСС). Секретариат Всемирного Совета Мира опубликовал заявление, в котором, касаясь огромной суммы, предусмотренной в бюджете США на 1951-52 год на вооружение страны, отмечает, что эта сумма превышает военные расходы бюджета 1950-1951 года в два раза.

В связи с этим секретариат Всемирного Совета Мира отмечает наличие широкого народного движения во всех странах за освобождение от растущих тягот вооружений и за осуществление разоружения как условия мира.

Народы всего мира, говорится в заявлении секретариата, не могут согласиться с гонимой вооружений. Именно они оплачивают ее дорогой ценой. Гонка вооружений означает, что не строятся их дома, что насыщенный хлеб и одежда их семей превращаются в бомбы и танки, что жизнь их детей омрачена постоянной угрозой войны.

Этот означает лишение их прав, достигнутого в результате упорных боев профсоюзными и другими организациями. Успех их борьбы за полную свободу и человеческое достоинство сводится на нет вербовкой в вооруженные силы.

Народы всего мира знают, что гонка вооружений всегда приводит к войне. Они знают, что только государство, которое готовит агрессию, может отказываться вступить на путь всеобщего разоружения. Они знают также, что всеобщее разоружение технически возможно и может быть осуществлено, если этого пожелают правительства.

Секретариат Всемирного Совета Мира в соответствии с решениями, принятыми в

Демократические организации Китая протестуют против расправы над неграми в США

ПЕКИН, 2 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, Демократическая федерация прогрессивных Восточной Федерации демократических молодежи и Китайская демократическая федерация женщин направили губернатору штата Виргиния (США) телеграмму с требованием отменить казнь семи невинных негров, приговоренных к смерти.

Весь о готовящейся казни семи негров на Мартинсвилле, говорится в телеграмме, вызвала глубокое возмущение китайского народа. Эти семь негров приговорены по ложному обвинению.

Этот варварский приговор еще раз доказывает, что «закон» в Америке защищает только самых отъявленных расовых ненавистников, фашистских хулиганов и поджигателей войны.

От имени всех трудящихся, женщин и молодежи Китая мы решительно протестуем против бесчеловечного и несправедливого приговора и требуем, чтобы вы немедленно отменили казнь невинных людей и обеспечили справедливый пересмотр их дела.

Западногерманский конгресс против ремилитаризации призывает к проведению народного опроса

БЕРЛИН, 1 февраля. (ТАСС). Как передает агентство АПН из Бонна, вчера Аденауэр был избран манифестом, принятый 28 января в Эссене 1.700 делегатами западно-германского конгресса против ремилитаризации и вооружения. В сопроводительном письме, подписанном членами президиума конгресса, говорится:

«Конгресс вновь подтвердил, что все сознание свою ответственность немцы в Западной Германии, особенно молодежь, отключают всякую ремилитаризацию. Поэтому мы обращаем к Вам, г-н федеральный канцлер, с призывом провести народный опрос по вопросу: выступаете ли Вы против ремилитаризации Западной Германии и за заключение в 1951 году мирного договора с Германией?»

Такой народный опрос соответствует воле большинства нашего народа. Серьезность положения не терпит никакой отсрочки.

В Болгарии выпущен «Зем развития народного хозяйства»

СОФИЯ, 1 февраля. (ТАСС). По сообщению Болгарского телеграфного агентства, Совет Министров Народной Республики Болгарии, являясь в соответствии с пожеланиями трудящихся, опубликовал декрет о выпуске государственного внутреннего «Земля развития народного хозяйства» на общую сумму в 10 млрд. левов со сроком погашения облигаций в течение 20 лет.

СОФИЯ, 2 февраля. (ТАСС). Выпущенный в Болгарии «Зем развития народного хозяйства» распространяется среди населения с небывалым успехом. Уже в первый день подписка превысила сумму выпуска займа в 10 миллиардов левов на 344 миллиона левов.

Вооруженные силы США в Англии

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). 31 января в палате общин член парламента лейборист Фред Лонгден просил министра обороны сообщить о численности американских вооруженных сил, расквартированных в Великобритании.

В своем ответе на запрос министр авиации Гендерсон указал, что в Великобритании находится около 1.500 американских военных моряков, 15 тыс. летчиков и обслуживающего персонала военно-воздушных сил США и др.

На вопрос Лонгдена о том, как долго будет продолжаться эта унизительная оккупация, Гендерсон ответил, что американские вооруженные силы будут оставаться в стране до тех пор, «пока это будет необходимо».

Чудовищная расправа над невинными жертвами из Мартинсвилла

ЧЕТЫРЕ БЕЗВИННО ОСУЖДЕННЫХ НЕГРОВ КАЗНЕНЫ

НЬЮ-Йорк, 2 февраля. (ТАСС). Вчера судейские власти окончательно отклонили ходатайство об отсрочке казни 7 осужденных по ложному обвинению негров из Мартинсвилла. Четверо осужденных должны быть казнены на электрическом стуле сегодня, а трое других—5 февраля.

НЬЮ-Йорк, 2 февраля. (ТАСС). В штате Виргиния приведен в исполнение смертный приговор в отношении четырех из семи негров, осужденных в Мартинсвилле. Казнены 20-летний Джо Хэмптон, 19-летний Говард Хэйрсон, 20-летний Букер Миллер и 19-летний Франк Харистон.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает, что возле Белого дома продолжаются демонстрации протеста. Пикетчики объявили, что демонстрации будут продолжаться до понедельника, на который назначена казнь остальных трех негров.

Широкие круги американской общественности протестуют против смертной казни безвинно осужденных

НЬЮ-Йорк, 1 февраля. (ТАСС). Протесты против подготавливаемой американскими властями расправы с семью неграми из г. Мартинсвилла (штат Виргиния), приговоренными к смертной казни по ложному обвинению, в настоящее время 500 представителей от различных организаций 15 штатов съезжаются в Ричмонд—главный город штата Виргиния, чтобы добиться от губернатора штата помилования осужденных.

В то же время прибывшая в Вашингтон делегация писателей и артистов, возглавляемая Говардом Фастом и негритянской писательницей Шерри Греком, начала вчера круглосуточное пикетирование Белого дома, призывая Трумэн вмешаться в дело мартирсвилловской семери и предотвратить казнь невинных людей. Пикетирование Белого дома, организованное Нью-Йоркским советом работников науки, искусства и свободных профессий, началось в то время, когда Трумэн совещался с Плевеном.

Вашингтонский корреспондент «Дейли уоркер» сообщает, что участникам пикетов было разрешено вручить петицию Трумэну. Петиция была принята охраной Белого дома.

В петиции выражается требование, чтобы Трумэн спас жизнь 7 негров, и отмечается, что в то время как правительство США выставляет себя в роли защитника гражданских прав во всем мире, власти штата Виргиния без возражения со стороны федерального правительства разрешают казнить 7 невинных негров.

По сообщению печати из Ричмонда, губернатор штата Бэтл отказался помиловать обвиняемых, а федеральный судья



Тбилисский государственный цирк. Выступление группы артистов цирка Китайской Народной Республики под руководством Гуан Ю-ха.

Фото М. Квирикашвили.

Артисты Нового Китая

Сердечно приветствуемые зрителями, на маневр выходят артисты китайского цирка. Представление начинается. Перед нами — красочное, многообразное, увлекательное зрелище. Это — законченный цирковой спектакль, четко построенный, с единым творческим замыслом. У него есть свои отличительные особенности, сразу же обращающиеся на себя внимание.

Во-первых, никакой мишуры, никаких дешёвых «красотостей». Артисты показывают нам свое искусство таким, каким его знает и любит китайский народ, чья в этом искусстве раньше всего труд, мастерство, изобретательность.

Вторая особенность: много молодежи. Перед нами физически развитые, сильные, ловкие, смелые юноши и девушки. Это сам народ — великий труженник и воин.

И, наконец, еще одна важная характеристика показанного нам циркового зрелища — это его необычайный оптимизм, жизнелюбие. Дело не только в том, что артисты, исполняя сложнейшие номера, ослепительно улыбаются, — можно улыбаться, но не трогать душу зрителя. Дело в том, что это искреннее веселье передается всем зрителям, охватывает весь цирк.

Цирк — любимейшее зрелище китайского народа. В Китае существует праздник, на котором терями для фактически являются цирковые артисты и, главным образом, акробаты: это — Новый год. Под грохот гонгов идет состязание акробатов, жонглеров, фокусников, прелеваются самые невероятные экзотические номера, вызывая шумное одобрение народа.

Цирковое искусство в Китае органически вошло и в драматический театр. При китайских театрах часто существуют группы акробатов, многие знаменитые китайские артисты драмы являются в то же время и выдающимися мастерами акробатического искусства. Особенно широко применяется цирковое мастерство в военных сценах драматических спектаклей. Эффект

бытовыми предметами, балансирования с вертящимися тарелками и многих других также поражает стремление артистов все к новым и новым усложнениям, вопреки, казалось бы, всем законам науки. На самом же деле, во всех этих номерах действуют тончайшие математические расчеты.

Обязательным элементом, остроумным проныкнуты выступления «людей — каучук» с обручами, во главе с Гуан Ю-ха, группы велофокусистов во главе с Цзин Е-цином, фокусника Ян Сю-тина.

В массовых гимнастических сценках мы видим отражение тех военно-акробатических сцен, которые столь часто и с таким большим успехом показываются в китайских театрах. Здесь главное — виртуозная точность, согласованность всех движений, неподражаемое изящество каждого исполнения.

Своей народностью и самобытностью китайский цирк близок советскому цирковому искусству. Надо сказать, что в репертуарном представлении есть уже немало

Н. НОВИЦКИЙ.

